

# 不到一个月,9个孩子溺亡,悲痛过后反思安全教育做了吗? 溺水:学生暑期安全“头号杀手”

## 社会聚焦

■ 本报记者 良子

每到夏季,孩子溺水的悲剧屡屡发生。从5月29日至6月26日,不到一个月时间,仅媒体报道过的学生、儿童溺水事件就有5起,一共有9个鲜活的小生命离去。

据我省相关部门数据统计分析,溺水事故一直是危害我省学生安全的“头号杀手”。暑期又是溺水事件的高发期,孩子的安全问题再次引发关注。

### 痛心:5起溺水事件,9人死亡

6月26日下午,屯昌县屯城镇红

旗小学两名在校女生在深田水库游泳,其中一名女生溺亡。溺亡女孩年仅11岁,是红旗小学五年级的学生。事发当天是周末,由于天气炎热,她们下水库玩水,没想到最后发生悲剧。

5月29日,万宁3个孩子趁家长们不注意跑到附近的万宁水库玩,3个孩子全部溺水,虽有路人营救,但仍造成了2死1伤的悲剧。6月1日,同样是在万宁,一名8岁的男孩掉入池塘身亡。6月4日中午,澄迈县金江镇山口村委会的4名在校学生,相约到金江镇大塘河边游泳,不幸全部溺亡。6月11日,临高县博厚镇美调村,一名4岁男孩在水利沟边上玩,不慎掉进沟里,被水流冲走……一宗宗孩子溺水悲剧的背后是家人哭号和无尽的悲痛。

### 警惕:溺水事件多发节假日

不到一个月的时间,9个孩子溺亡。面对这数字,人们不得不反思:为何这样的悲剧屡屡发生?

记者梳理了两年以来我省发生过的十几起溺水事件,发现事发时间多为节假日、或放学时间,地点多为农村。

对于孩子在节假日到底去了哪里?记者问过几名农村孩子家长,很多家长表示都不清楚。而等孩子迟迟没有回家,或见不到孩子,他们才会出去寻找。另外,家长们还表示,很多时候,因为要忙于生计,所以即便是周末,也同样没有时间看管孩子。

据澄迈县一所中学的副校长介绍,节假日或放学时间,家长对孩子常常疏

于管护,农村地区更甚。农村地区孩子的家长很多都到外地打工了,孩子交给家中老人照顾。该副校长说,农村的孩子相比城市的孩子,业余活动没有那么丰富,他们常常“因地制宜”地在村子附近的河塘、水渠里抓鱼或游泳。

### 反思:安全教育和监护缺失

到底如何才能保障孩子假期生活的安全呢?团省委一相关负责人介绍,我省水域情况复杂,海岸线长,天气炎热持续时间长,溺水事故一直是危害我省学生安全的“头号杀手”。就校园安全与青少年权益维护的项目,团省委曾做过调研,儿童溺水事件主要发生在农村,无论是家长还是学生安全意识薄弱,尤其是家长疏于防范,

平时没有尽到教育和监护的责任。

该负责人表示,学校和家长应做到“警钟长鸣”,该负责人建议,学校放假前,要给学生专门上一节安全课,要提前做好安全教育宣传,要以实例教育孩子,让孩子牢记安全第一;同时召开家长会,提醒学生家长在假期注意孩子安全问题。

记者了解到,2014年,省教育厅等8部门联合出台了《关于防范中小学生学习溺水事故联动机制的通知》,相较于2014年,2015年溺水事故虽然同期减少了15%,但形势仍然严峻。

暑假来临,眼下已进入学生溺水事故的高发期,多发性,省教育厅近日接连下发有关加强预防学生溺水事故的通知,要求各地学校将各项预防溺水的措施落到实处,坚决防止溺水事故发生。(本报海口7月6日讯)

## 海口市港航管理处 两干部接受调查

本报海口7月6日讯(记者叶媛媛)记者从海口市纪委获悉,海口市港航管理处处长廖志强、航管科科长雷子东涉嫌违纪,目前正接受组织调查。

## 澄迈住建局 副主任科员林维鹊 被双开

本报金江7月6日电(记者李佳飞)记者从澄迈县纪委获悉,日前,澄迈县纪委对该县住房和城乡建设局副主任科员林维鹊严重违纪问题进行了立案审查。

经查,林维鹊违反国家法律法规规定,违规审核房地产项目防空地下室易地建设。依据有关规定,决定给予林维鹊开除党籍、行政撤职处分;责成县人防办追缴相关企业少交的人民防空地下室易地建设费。

## 儋州举办青岛啤酒节

本报讯(记者王黎刚)儋州首届青岛啤酒节近日在儋州文化公园结束。

儋州青岛啤酒节吸引了众多儋州市民。啤酒节举行9天以来,超10万人次到啤酒节现场畅饮青岛啤酒。本届啤酒节正值儋州开展“一创五建”,主持人和观众现场进行“一创五建”问答互动。

本届儋州青岛啤酒节吸引了众多表演嘉宾,中国好声音优秀学员汪峰战队成员沙小奇、“百变歌者”晨阳、代表儋州文化特色的调声表演及“摇滚先生”乐队等先后登台表演。



## 给乡村孩子 送爱心

7月3日,在屯昌县南坤镇吕狗村小学,海南日报报业集团团委与省委宣传部机关团委的青年志愿者们,与南国都市报的工作人员一起,正在为这个仅有35个学生的乡村小学,设立全省第46个南国阳光书库,为孩子们送去他们向社会募集的近500本课外书。

当天,省直机关青年志愿者们将他们通过2日晚举办的“爱在暖心小站,青年爱心大卖场”主题活动,募集来的运动鞋、衣物、书籍、书柜、学习用具及玩具等,分别捐赠给屯昌县南坤镇吕狗村和定安县黄竹镇堆堆村贫困家庭的孩子们。

本报记者 张杰 摄



消防官兵把着火渔船上的煤气罐运送至安全区域。 通讯员 黄茂和 刘亚州 摄



扫码看消防救援现场  
视频拍摄:黄茂和 刘亚州  
视频剪辑:王诗童

## 公安部门打击赌球活动 市民如发现可打110举报

本报海口7月6日讯(记者良子)欧洲杯足球赛期间是网络赌球高发期。公安部于近日连续摧毁多个利用境外赌博网站组织赌球的犯罪团伙,抓获各级代理、庄家等涉案人员236名,查缴、冻结赌资2800余万元。为此,省公安厅提醒广大群众远离网络赌球。

据省公安厅相关负责人介绍,近年来,国际赌博公司利用境外赌博网站在境内推广发展代理,招徕赌客网络投注参赌呈发展之势,欧洲杯足球赛期间网络赌球活动多发。今年4月,公安部部署各地在深化打击网络赌博“断链”行动中,重点关注网络赌球动态,重拳打击欧洲杯期间的赌球犯罪活动。

该负责人表示,根据公安部的部署,省公安厅高度关注网络赌球动态,组织网络赌球的不法分子,公安机关将予以严厉打击。

省公安厅提醒,市民如发现不法分子组织网络赌球请拨打110举报。

## 本月将有3场大型招聘会,500多家用人单位入场招聘 8000多岗位虚位以待

本报海口7月6日讯(记者王培琳 通讯员李玉娟)为满足毕业生的求职需求,海南省人力资源市场将在本月举办3场大型招聘会,预计邀约500多家用人单位入场招聘,涉及教育、保险、贸易、农业、房地产等十几个行业,提供8000多个岗位。3场大型招聘会时间安排在7月8日(周

五)、7月13日(周三)和7月22日(周五)。  
企业岗位需求统计相关数据表示,教育和保险业、商贸和食品零售业仍然是用人需求的大户,占招聘总量的33.33%,房地产、广告传媒、物业、家居装饰、酒店、农业处于需求淡季,只占招聘总量的15%。教育行业近期用人单位岗位缺口略大。  
据了解,参会单位招聘需求前八的职位有销售员、客户经理、技术、IT软件开发、车间操作工、平面设计、客服人员、营业员,销售员的需求人数占需求岗位之首。文职类岗位竞争非常激烈,岗位量与求职量的比例为1:23。



天鹅湾·海报集团 2016 金秋车展  
9月8日—11日 海南国际会展中心(西海岸)  
新科技·新感受·新生活

# 重要的事情 说三遍

买车必等九月车展

主办:  
海南日报报业集团

承办:  
海南日报有限责任公司广告公司

招商热线:  
13876006886 18608998658

媒体支持:  
海南日报 南国都市报  
南海网 法制时报  
证券导报 特区文摘  
海岸生活 海口广播电视台  
海南日报APP 海南日报微信  
海南日报微博 南国都市报微信  
南国都市报微博 南海网APP

冠名单位: 广州粤泰集团股份  
有限公司(上证编码: 600393)  
海南天鹅湾